

安徽党报

2023年10月31日
第二十期
总677期 本期4版

ANHUI DANGXIAO BAO

中共安徽省委党校主管主办 国内统一刊号 CN34—0834/(G)



重要言论

铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。要全面贯彻党的二十大精神,准确把握党的民族工作新的阶段性特征,把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作和民族地区各项工作的主线,不断加强和改进党的民族工作,扎实推进民族团结进步事业,推进新时代党的民族工作高质量发展。

校(院)理论学习中心组召开学习会

本报讯 10月16日上午,省委党校(安徽行政学院)理论学习中心组召开学习会。常务副校长陈爱军主持会议。校(院)领导委铁军、王林武、孟祥学、邵明、潘理权参加学习。

会议学习传达了习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上的重要讲话精神,习近平总书记在浙江、山东枣庄考察时的重要讲话精神,习近平总书记在中共中央政治局第八次集体学习、在9月27日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,习近平总书记对宣传思想工作作出重要指示精神和安徽省

委近期主要会议精神。

会议强调,要在学习宣传研究阐释习近平文化思想上走在前作表率,站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,加强对习近平文化思想的学习宣传、研究阐释,坚持不懈地在深化、内化、转化上下功夫,切实抓好进教材、进课堂、进头脑工作,高质量推进为党育才、为党献策。要在持续深入抓好省委意见贯彻落实上下真功见实效,按照校(院)学习宣传贯彻省委《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 推动新时代全省党校(行政学院)事业

高质量发展的意见》的工作方案和任务分工安排,围绕重点任务,清单化闭环式抓好落实,持续用力、久久为功,确保按序时进度推进,真正把各项工作抓到位。要在全面完成年度目标任务中展现新气象新作为,结合省委意见贯彻落实、办学质量评估整改以及近期开展的规划中期评估等工作,认真对照年初制定的各项目标任务,全面盘点对照,逐一对照落实,真正做到心中有数、手中有招、肩上有责,以昂扬奋进的精神状态决胜四季度。确保全年工作顺利完成。

(江森)

安徽省政治学会圆满完成换届工作

本报讯 10月29日,安徽省政治学会换届大会暨深入学习贯彻党的二十大精神及省委十一届五次全会精神研讨会在省委党校(安徽行政学院)举行。省社会科学界联合会党组书记、常务副主席李兵到会祝贺并讲话,省委党校(安徽行政学院)常务副校长陈爱军致辞。省委党校(安徽行政学院)副校长王林武当选学会新一届理事会会长,学会第五届理事会会长、原省委党校(安徽行政学院)副校长王正国,学会第五届理事会成员,学会会员参加会议。学会第五届理事会秘书长,省委党校(安徽行政学院)马克思主义学院院长汪幸福主持换届大会。

陈爱军对学会领导专家的到来表示欢迎。她在致辞中说,安徽省政治学会是全国较早成立、长三角地区首个成立的地方政治学会,挂靠省委党校(安徽行政学院),秘书处设在校(院)马克思主义学院,这是对校(院)工作的信任和肯定,更是鼓励和鞭策。校(院)将一如既往地支持学会工作,积极为学会发展创造有利条件。相信在省委坚强领导下,在省社科联、省民政厅的关心指导下,省政治学会一定会不负时代使命,不负组织重托,锐意进取、奋发有为,为全面建设现代化美好安徽作出新的更大贡献。

李兵对大会的召开表示祝贺。他指出,省

政治学会成立早、会员多、影响大,成立40多年来,特别是在省委党校(安徽行政学院)的关心重视和具体指导下,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,发挥引领带动作用,团结凝聚了一大批高水平的专家学者,推出一大批有全国显示度的研究成果,在理论体系、学术观点和研究方法的探索上不断取得新突破、新成就,在人才培养、社科普及、社会服务上不断取得新成效、新进展,是我省社科类社会组织当之无愧的第一方阵。他希望学会以此次换届为新起点,强化使命担当,在理论阐释上展现新作为;坚持服务大局,在打造繁荣兴盛的文化强省中发挥新作用;坚持守正创新,在完善自身建设上取得新提升。继续坚持学术立会、依法办会、活动兴会、创新强会,不断推动学会事业高质量发展。省社科联也将进一步提升服务水平和能力,共同为我省哲学社会科学事业的繁荣发展,为现代化美好安徽建设贡献智慧和力量。

会上,王正国代表学会第五届理事会作工作报告,汪幸福代表学会第五届理事会报告财务审计情况、章程修订说明。

会议审议通过了《安徽省政治学会章程(修订)》,选举产生了省政治学会第六届理事会理事、领导机构人员、学术委员会成员。王林武当选理事会会长,汪幸福、夏夏武、杨根乔、王义德、吴理财、徐理响、程铁军、汪春林、刘军当选

副会长,张晓亮当选秘书长。陈义平当选学术委员会主任,陈干全、潘利、方胜、严仍显、唐建兵、张晓亮当选副主任。

王林武代表新一届理事会向第五届理事会王正国会长和理事会全体同志的辛勤付出以及各会员单位的大力支持表示感谢,向新当选的理事们表示祝贺。他表示,新一届理事会将在同志们的关心支持和共同努力下,按照学会章程,秉承学会宗旨,弘扬学会优良传统,认真履行工作职责。他强调,要坚持学会姓党,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线,把讲政治的要求贯穿学会工作全过程各方面,旗帜鲜明讲政治;坚持服务大局,加大理论研究、对策研究、调查研究力度,提升研究水平;坚持发挥优势,用好用活学会主阵地、会员单位资源、社科普及平台,深化学术交流;坚持从严从实,聚焦组织建设和会员需要,加强管理服务,扎扎实实做好学会各项工作,努力展现新作为、新气象,努力向党研究、向党献策,推动学会发展再创佳绩、再上新台阶。

会议还围绕深入学习贯彻党的二十大精神及省委十一届五次全会精神进行了研讨。光娅、汪春林、吴理财、唐建兵分别作主旨发言。

(江森)

加快建设『千亿斤江淮粮仓』

牢记『国之大者』

汪学军

2022年6月27日,习近平总书记给我省种粮大户回信,勉励我们“多种粮、种好粮”。省委、省政府牢记“国之大者”,坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,出台《多种粮种好粮实施方案》,坚持把粮食生产放在“三农”工作首要位置,在全国率先制定省委常委会委员、省政府领导班子成员粮食安全工作责任清单,颁布实施全国第一部粮食作物生长期保护地方性法规。全省粮食播种面积、总产稳居全国第4位,每年净调出粮食200亿斤,为国家粮食安全作出重要贡献。在国家粮食安全考核中,安徽一直获优秀等次,2次名列全国第一。

一是粮食产量屡创新高。2022年,全省粮食播种面积10971.3万亩,产量达到820.02亿斤、创历史新高,连续6年站稳800亿斤台阶。今年全省夏粮总产达348.2亿斤、居全国第3位,同比增加3.68亿斤,秋粮丰收基本到手,预计全年粮食超830亿斤,有望再创新高。二是种粮效益显著提升。在全国首创“按图索粮”,每年制作发布优质专用粮食种植电子地图,构建“单种、单收、单储、专用”产业模式。2022年,全省优质专用小麦、水稻种植面积达6288万亩,占比近80%,平均溢价10%左右。央视《新闻联播》等多次报道,中央农办、农业农村部向全国推广我省做法。三是产业链条逐步完善。加工能力显著提升,拥有粮油类国家级农业龙头企业36家,年处理稻谷、小麦量分别居全国第2、第4位;培育粮油类驰名商标35个,“中国好粮油”产品40个,居全国第2位。2022年,全省粮油加工业总产值3070亿元,居全国第3位。

省委十一届五次全会提出,勇当新时代深化农村改革的排头兵,勇当保障国家粮食安全的主力军,勇当农业强国建设的先行省,在推进乡村全面振兴上走在前列;要求全方位夯实粮食安全根基。我们谋划编制了《安徽省千亿斤粮食产能建设规划》,着力打造“千亿斤江淮粮仓”。

坚持规划引领,找准建设路径

落实国家新一轮千亿斤粮食产能提升行动,联合国家级规划设计单位编制我省千亿斤粮食产能建设规划,并由多位院士组成的高规格专家组论证通过。《规划》明确稳面积、提单产、减损耗三大主攻方向,突出良田、良种、良机、良法、优链、优农有机结合,积极创设八大支持政策和长效机制,提出到2030年全省粮食产能达到930亿斤、2035年粮食产能超过1000亿斤的目标,为加快建设农业强省厚植基础优势,为全面推进乡村振兴创造有利条件,为经济社会大局稳定提供有力支撑,让中国饭碗多装优质“安徽粮”。

抓好“两个要害”,夯实产能基础

深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,将耕地保护作为党政同责的重要内容严格考核,坚决守住全省8115万亩耕地红线,以“长牙齿”的硬措施,坚决遏制“非农化”,防止“非粮化”。实施高标准农田建设整县推进工程,建设千亩片、万亩方集中连片永久基本农田,逐步把永久基本农田全部建成高标准农田,到2027年,建成高标准农田6450万亩。聚焦打造种业强省目标,深入实施种业振兴行动,加快组建生物育种安徽省实验室,支持种业企业育繁推一体化发展,推进省级农作物良种联合攻关“揭榜挂帅”,粮食良种覆盖率达98.5%以上,加快完成粮食品种更新换代,力争培育推广30个左右具有自主知识产权的突破性粮食新品种。

突出科技装备,深挖单产潜力

组织全省17181名科技特派员,实行“一对一”服务行政村全覆盖。发挥18个省农业产业技术体系和1.4万名基层农技人员队伍作用,加快农业“四新”科技成果转化应用。抓住关键环节、关键技术,主攻粮油作物大面积单产提升,支持建设25个省市县三级共建精耕细作指挥田、125个示范点。以大豆、玉米为突破口,建设8个大豆、6个玉米单产提升整建制推进县,21个粮油作物“吨粮田”“吨半粮”高产区,辐射带动全省大范围均衡增产。全面梳理农机发展需求,聚焦提高农机装备水平,大力研制推广智能、高效先进适用农机具,补齐农机研发制造和推广应用短板,到2027年,农作物耕种收综合机械化率提高到86%。

落实支农政策,强化惠农力度

全面落实中央支持粮食生产发展的各项政策措施,及时足额将相关资金拨付到种粮主体手中。发展壮大新型农业经营主体,到2027年,家庭农场发展到30万家以上,农民合作社数量稳定在11万家以上,农业生产托管服务组织发展到4.2万家。鼓励引导大学生、返乡农民工领办、创办家庭农场、合作社,对300亩以上粮食生产规模经营主体给予奖补。支持新型经营主体提供耕种管收烘储全产业链社会化服务,带动更多小农户一起发展粮食生产。鼓励银行业金融机构保障粮食生产主体信贷资金需求,给予利率降低、延长贷款周期、无还本续贷等政策优惠。持续提高保险保障水平,实现政策性农业保险全覆盖,三大主粮完全成本保险和种植收入保险产粮大县全覆盖,安排保费补贴,在非产粮大县推行补充保险。

激发产业活力,促进农民增收

树立大食物观,种养一起抓、粮肉一起抓、头尾一起抓,下大力气做好“土特产”和“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”增值文章。深入实施农产品加工业提升工程,持续抓好小麦、稻米、玉米等千亿级绿色食品产业,大力实施“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划,延伸粮食产业链、提升价值链。到2025年,稻米全产业链产值达到1525亿元,小麦全产业链产值达到1680亿元,玉米全产业链产值达到1256亿元,肉牛全产业链产值达500亿元以上。充分发挥展会平台作用,继续办好长三角绿色食品加工业(小岗)大会、上海农交会、合肥农交会等展会,招引一批粮油类龙头企业,打造一批在长三角地区乃至全国具有重大知名度和重要影响力的“徽”字号高端粮食品牌,打造长三角乃至全国的“大粮仓、大肉库、大厨房”。

保障粮食安全,责任重于泰山。我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决扛稳粮食安全政治责任,踔厉奋发、勇毅前行,加快建设“千亿斤江淮粮仓”,为加快建设高质高效的农业强省,全面建设现代化美好安徽作出新的更大贡献。

(作者系省农业农村厅党组书记、厅长)

省委党校(安徽行政学院)举办“理论铸魂 青春建功”知识竞赛

本报讯 10月30日下午,校(院)“理论铸魂 青春建功”青年理论知识竞赛决赛在综合楼三楼多功能报告厅举行,副校长王林武出席。

经过闭卷笔试选拔,校(院)共6支队伍18名选手入围决赛。决赛紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、省委十一届五次全会精神等重要内容设置个人必答题、团队必答题、抢答题和风险题四个环节,集思想性、知识性、教育性于一体。

决赛形式为现场答题,同时穿插观众互动答题环节和评审专家现场点评。场上选手们精神饱满、斗志昂扬,在必答环节沉着应对,抢答环节机智抢题、精彩作答,风险挑战环节敢拼敢闯,既充分展现个人风采,又彰显团队协作。比赛过程高潮迭起,充分展现了校(院)青年理论学习成效和青春风采。经过激烈角逐,最终决出一、二、三等奖。

(机关党委 团委)



省委党校(安徽行政学院)开展无偿献血活动

本报讯 10月31日,省委党校(安徽行政学院)联合合肥市中心血站开展无偿献血活动。共有95人采集全血成功,献血量达24000ml。

活动以“无偿献血,点滴关爱,共筑生命希望”为主题。校(院)广大党员干部带头传播爱心善举,担当服务社会责任,以实际行动发挥先锋模范作用,近150名教职工和中青班学员踊跃报名。

活动伊始,参加献血人员就来到教学综合楼大厅排队等候,有序填表、登记、体检、采血。采血现场既有党员干部,也有一线职工,有些是首次献血的“新人”,有些是数次献血的“老兵”。献血志愿者们以实际行动彰显了校(院)人的奉献精神与责任担当。

(李瑞玲)

楼大厅排队等候,有序填表、登记、体检、采血。采血现场既有党员干部,也有一线职工,有些是首次献血的“新人”,有些是数次献血的“老兵”。献血志愿者们以实际行动彰显了校(院)人的奉献精神与责任担当。

(李瑞玲)

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

学思践悟